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Exercice 1
On a représenté la courbe représentative de

la fonction f et tracé deux tangentes à la 
courbe aux points A(3 ;f(3)) et B(6 ;f(6)).

1. Placer les points A et B.

2. Lire le nombre dérivé de f en 3, f ’(3).

a. Lire f ’(6).

b. En déduire une équation de la 
tangente à Cf au point B.

3. Expliquez brièvement comment 
graphiquement vous pouvez trouver
le signe de f ’(1) et de f ’(4).

Exercice 2
Soit f la fonction définie sur [-10 ;10] par f(x) = x² - 6x + 5.

1. Tangente en A(3,f(3)).

a. Déterminer le nombre dérivé de f en 3, soit f ’(3).

b. En déduire une équation de la tangente à Cf au point d’abscisse 3.

2. Tangente en B(6,f(6)).

a. Déterminer le nombre dérivé de f en 6, soit f ’(6).

b. En déduire une équation de la tangente à Cf au point d’abscisse 6.

Exercice 3
Soit g la fonction définie sur [0 ;10] par g(x) = √(6x + 5).

1. Déterminer le nombre dérivé de f en 1, soit g ’(1).
2. En déduire une équation de la tangente à Cg au point d’abscisse 1.
Exercice 4
Un immeuble mesure 100m de haut. On lâche une bille du haut de cet immeuble à la date t=0. La loi horaire du déplacement est donnée par d(t) = 5 t² (avec d(t) en mètres et t en secondes).

Calculer la vitesse instantanée de la bille à l’instant t = 3s.
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